



市公安局召开党委(扩大)会议

学习全省公安工作会议精神 部署扫黑除恶督导问题整改

■本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪

本报讯 6月14日下午,市公安局召开党委(扩大)会议,传达学习全省公安工作会议精神,研究贯彻落实意见;会议还听取了扫黑除恶督导问题整改进展情况汇报,研究部署下阶段工作。副市长、市公安局长胡志文主持会议并讲话。

胡志文指出,这次全省公安工作会议全面贯彻全国公安工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,研究部署了全面加强新时代湖南公安工作的新思路新举措。要把全国全省公安工作会议精神迅速转化为衡阳公安最强执行力,努力破解发展瓶颈、工作难题,抓紧查漏洞、补短板、防风险、消隐患,努力打造“平安衡阳”升级版,推动衡阳公安工作高质量发展。

胡志文强调,要坚持政治统帅、政治引领,始终保持坚定正确的政治方向,坚持政治建警,铸造忠诚警魂,努力打造雁城公安铁军。要创新思路、创新方法,坚持改革兴警、科技强警。要大抓主责、大



抓主业,坚决维护政治安全社会稳定人民安宁。坚持主动进攻,做实节点警务,深入开展扫黑除恶治乱,严打严防各类违法犯罪。要狠抓基层、狠抓基础,进一步夯实公安工作根基底座。“践行新使命·忠诚保大庆”是贯穿全年的主线红线。要抓牢每一个节点,步步为营,节节取胜,确保庆祝中华人民共和国成立70周年大庆安全稳定。

会议就深入推进中央扫黑除恶督导

组反馈问题整改工作进行了调度部署,进一步细化实化了整改措施和具体责任。胡志文要求,要提高站位抓整改、紧盯问题抓整改、举一反三抓整改、明责问责抓整改。在全市再掀扫黄禁赌治毒行动新高潮,深入推进打击整治“三贷三霸”专项行动,全面落实各项打防措施。

警界要闻

“践行新使命·忠诚保大庆”

蒸湘警方创新追逃机制 潜逃多年命案逃犯投案

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 6月5日下午,在市公安局蒸湘分局刑侦大队的强大追逃攻势下,负案潜逃达24年的杀人犯罪嫌疑人涂某军(男,47岁)到公安机关投案。

1995年6月,衡阳市原郊区和平乡发生一起杀人案。犯罪嫌疑人涂某军因与邻里积怨,伙同另外5人(均已判决)杀害了同村村民涂某冬。案发后,涂某军潜逃在外,虽经郊区公安分局多方抓捕,

但涂某军一直没有归案。光阴荏苒,衡阳市原郊区撤销后变更为蒸湘区,该案案发地和平乡划归珠晖区管辖,但蒸湘警方的追捕工作一直没停止过。

2018年初,蒸湘分局接到市公安局法制支队的案件管辖指令函,明确指定该案由蒸湘分局管辖。时任分局局长吴小平、分管刑侦副局长龙波多次组织刑侦大队研究,成立了追逃小分队,先后三下广东,两赴贵州,敦促其家属做规劝工作,但狡猾的涂某军仍然没有露面。

今年5月,新任分局局长肖文斌对

该案追逃工作高度重视,多次专题听取工作汇报,针对该逃犯的家属背景及生活特点,确定了“长线钓鱼,循线追踪,多头出击”的工作思路,摸清了犯罪嫌疑人涂某军的所有社会关系和人脉资源,紧盯其可能藏身落脚的重点地区、场所开展研判分析,实施联动式、拉网式排查。在公安机关强大的追逃攻势下,如同惊弓之鸟的犯罪嫌疑人涂某军不堪压力,最终不得不来到珠晖分局和平派出所投案。

盗窃嫌犯驾车逃窜 石鼓警方人赃并获

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱

本报讯 6月7日凌晨,石鼓区湘江北路上演了一出警匪追逐大戏。市公安局石鼓分局合江派出所民警驾驶警车一路呼啸将一辆疯狂逃窜的电动车逼停,当场抓获盗窃电动车的犯罪嫌疑人丁某。

当日凌晨3点30分许,石鼓分局合江派出所接到辖区群众报警,称自己停

放在居民楼下的电动车被盗。得知被盗的电动车上了牌照,副所长李峥当即带领辅警唐秋衡利用技术手段追踪该被盗车辆的活动轨迹。

经准确研判,警车在市三医院附近涵洞与正在驾驶被盗车辆的嫌疑人丁某狭路相逢。民警喝令嫌疑人立即停车,但犯罪嫌疑人置若罔闻疯狂逃窜,警车在其后穷追不舍,在凌晨街头上演了现实版的警匪追逐大片。凌晨4时许,警车一路追击至湘江北路紫云东酒店附近,民

警瞅准机会一把方向急转,利用警车将嫌疑人连人带车逼停。嫌疑人摔倒在地,企图弃车逃窜。李峥带领协警唐秋衡随后紧追,经过一番搏斗最终将其制服,并缴获被盗车辆一台。

犯罪嫌疑人到案后,教导员胡振华立即组织审讯。经查,犯罪嫌疑人丁某对其盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人丁某已被依法刑事拘留,被盗车辆已发还失主。案件正在进一步深挖中。

村民粗心遗失钱包 公安助力完璧归赵

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生

本报讯 村民粗心遗失钱包,民警助力完璧归赵。6月5日,衡阳县长安乡的刘女士经历了钱包丢失的大惊到完璧归赵的大喜,这都要搭帮衡阳县公安局长安派出所的民警和辅警。

6月5日中午,长安乡观花村的刘女士带着刚满月的小孩赶到长安派出所求助。当日上午10点左右,刘女士带着小孩来赶集并为小孩办理入户手续。她在联通营业厅复印上户所需资料时,不

慎将随身带的钱包遗忘在该店柜台上,钱包内有730元现金、身份证、多张银行卡及一枚结婚钻戒。到派出所办理上户手续时,刘女士才发现这些贵重物品不见了,非常着急,立马向驻村辅警廖小华求助。

廖小华立刻向值班副所长曾放良报告。曾放良带领值班民警调取该店视频监控发现:一名穿红色外衣的中年妇女顺手捡走了刘女士的钱包。曾放良决定兵分几路寻找该女子:值班辅警沿路寻找该女子,逐户询问;利用微信群将视频监控图片发到驻村辅警工作微信群及各

村交流群。不久后微信群就传来了好消息,有两名村民认识捡钱包的屈女士,也是观花村人。曾放良连忙带领户政员廖哲斌、辅警廖小华赶到了屈女士的家中,通过做思想工作,屈女士最终将捡到的钱包及财物交出。三人又马不停蹄赶回所内,把钱包交到刘女士手中。刘女士当场清点,丢失财物一样不少。刘女士难掩喜悦之情,激动地握着廖小华的手说:“你们真是为人民服务的好警察。”廖小华笑着说:“这都是应该做的!”周围群众纷纷竖起大拇指为民警辅警点赞。

受警醒
知敬畏
明底线

市公安局交
警支队组织党员
民警开展警示教育活动

■本报记者 姚永军
通讯员 戴乐

本报讯 在集中教育整顿活动中,市公安局交警支队通过召开教育大会、组织警示教育参观、上专题党课、观看警示教育片等丰富多样的活动形式,让全支队上下受警醒、知敬畏、明底线,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,达到警示教育的效果。6月6日,交警支队组织200余名党员民警分批来到市纪委养正园警示教育基地,开现场警示教育活动。

市反腐倡廉警示教育中心位于雁峰区岳屏镇文昌村,总建筑面积约400平方米,分为序厅、主展厅、尾厅三个部分,充分呈现了党的十八大以来全面从严治党的巨大成就,全面展示了衡阳悠久的廉政文化以及党风廉政建设和反腐败工作成绩。

来到教育基地,民警们听讲解员讲解周敦颐、彭玉麟、罗荣桓、萧石月等衡阳廉洁名人的廉洁故事,认真反思了党的十八大以来衡阳查处的典型案例,达到以身边事、身边人教育身边人的效果。尤其是运用现代声光电技术,设置“模拟监狱”“末路忏悔”场景,这种互动体验式教育,让民警们纷纷“亲临其境”,警示效果非常强烈。全体党员民警面对鲜红的党旗重温入党誓词。

防风险
除隐患
遏事故

衡东交警开
展“安全生产月”
道路交通安全宣
传活动



发放宣传资料

■本报记者 姚永军
通讯员 周叶繁

本报讯 6月是第18个全国安全生产月,为切实提高广大交通参与者的交通安全意识,6月17日,衡东县公安局交警大队以“安全生产月”主题宣传活动为契机,在辖区滨江广场开展以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的道路交通安全宣传活动。

活动中,交警大队组织民警在现场设立交警宣传咨询服务台,摆放宣传展板,接受群众咨询。同时,宣传民警还通过发放交通安全宣传资料,讲解相关的道路交通安全法律法规和安全行车知识,以及超员、超载、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等典型交通违法行为的危害,倡导广大群众要增强自身的交通安全意识,自觉遵守交通法律法规,并以自身行动积极响应“安全生产月”活动,共同构建良好的交通秩序,营造安全畅通的道路交通环境。此次活动,共发放宣传资料500余份,接受群众咨询15人次,收到良好的宣传效果。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”